
      

 

Fagrådet for Norsk kvalitetsregister for behandling av 

spiseforstyrrelser 

Referat fra møte onsdag 27. august 2025 kl. 13.00-14.30 på Teams 

Til stede 

Navn Tilhørighet 
Øyvind Rø (leder i fagrådet) Regional seksjon for spiseforstyrrelser (RASP), Oslo 

universitetssykehus HF 
Liv Ristvedt BUPA Intensivseksjonen, Sykehuset i Vestfold HF 
Yngvild Sørebø Danielsen Regional avdeling spiseforstyrringar, Helse Bergen 
Gyri Hege Vorren BUP Fana, Helse Bergen 

Linn Christina Ek Modum Bad 
Vibeke Stalsberg Regionalt senter for spiseforstyrrelser (RSS), 

Universitetssykehuset Nord-Norge HF 
Stein Frostad Uavhengig fagrepresentant medisin 

Marianne Clementine Håheim ROS 

Silje Sønsterud Olsen Spisfo 

Kristin Stavnes (faglig leder) Registeradministrasjonen 

Mona Jæger Lyngmo Registeradministrasjonen 

Lisbeth Sæterstad (referent) Registeradministrasjonen 

Fraværende 

Navn Tilhørighet 
Birgitte Iversen Regionalt kompetansesenter for spiseforstyrrelser 

(RKSF), Helse Nord-Trøndelag HF 

Sylvi Norang Haugnes BUP, Sykehuset Levanger 

Kathrine Rasch Moyo Regionalt senter for spiseforstyrrelser (RESSP), 
Nordlandssykehuset HF 

 

  

Møtedato  27.08.2025 

Møtenummer 4-2025 



 

Sak 26-2025: Godkjenning av innkalling og saksliste 

Vedtak: 

Innkalling og saksliste ble godkjent. 

Sak 27-2025: Godkjenning av referat fra forrige møte 

Vedtak: 

Referatet ble godkjent.    

Sak 28-2025: Nasjonal status – rapport om forbedringstiltak 

NORSPIS fikk varsel om mulig tap av nasjonal status i oktober 2022, hovedsakelig på grunn av lav 

dekningsgrad. Vi fikk frist høsten 2023 med å dokumentere forbedring. Høsten 2023 fikk vi ett års 

utsettelse. Høsten 2024 anbefalte Ekspertgruppen for medisinske kvalitetsregistre at NORSPIS skulle 

miste nasjonal status, men etter møte i Interregional arbeidsgruppe fikk vi ytterligere ett års 

forlengelse.  

Vi har tidligere fått frist 15. september 2025 til å sende inn en ny rapport som dokumenterer 

forbedring. På grunn av endret møtedato i ekspertgruppen, har fristen blitt endret til 2. september.  

Siden rapporten skulle sendes via Nordlandssykehuset ca. én uke før fristen, sendte 

registeradministrasjonen utkast til tiltaksrapport på e-post til fagrådet 13. august, med spørsmål om 

innspill innen 20. august, som deretter ble utvidet til 21. august. Innspill ble mottatt fra flere i 

fagrådet.  

Tiltaksrapporten ble sendt via linja i Nordlandssykehuset 26. august.  

Om ekspertgruppen på nytt foreslår at NORSPIS mister nasjonal status, vil saken igjen bli behandlet i 

Interregional arbeidsgruppe. Vi regner med at NORSPIS da på nytt vil bli invitert til å møte. Fagrådet 

diskuterte hvordan NORSPIS sin sak best kan legges fram på et eventuelt møte – for eksempel 

framheve viktigheten av et register for spiseforstyrrelser, hvor langt vi har kommet i 

forbedringsarbeidet og – om mulig – forventede tall på innregistrering. Det ble også diskutert hvem 

som bør være med. Brukerrepresentantene er positive til å delta.  

Saken diskuteres videre på neste fagrådsmøte, 8. oktober.  

Vedtak: 

Fagrådet tar til orientering at forbedringsrapporten er sendt. Veien videre tas opp som sak på neste 

fagrådsmøte.  

  



Sak 29-2025: Status for IT-utvikling, inkludert reservasjonsløsningen 

Registeradministrasjonen orienterte: 

I slutten av juni ble en ny versjon av NORSPIS-applikasjonen satt i produksjon. Da fikk vi på plass den 

tekniske koblingen mellom NORSPIS og Helsenorge som gjør det mulig for pasientene å reservere seg 

på Helsenorge.  

Vi har også fått inn det nye skjemaet CORE-OM, som inngår i skjemapakken for de voksne 

pasientene.  

Det har vært en svært lang utviklingsprosess for å komme i mål med disse forbedringene, også fordi 

NORSPIS sin tekniske plattform har blitt oppgradert parallelt med de andre endringene. Det tok blant 

annet lang tid å få CheckWare-importen til å fungere på den nye versjonen av den tekniske 

plattformen.  

I forkant av overgangen til reservasjon, har vi sendt ut nye informasjonsskriv, brosjyrer og 

plakater/oppslag til helseforetakene, inkludert alle våre kontaktpersoner. Vi har også oppdatert 

NORSPIS sin nettside. Brukerorganisasjonene har også sagt ja til å publisere informasjon om NORSPIS 

og reservasjonsløsningen.  

På møtet ble problemstillinger om CheckWare-importløsningen diskutert. Blant annet opplever 

enkelte helseforetak utfordringer med hvilken RESH-id som skal brukes. Nye rutiner, tidsbruk og 

hvem som gjør hva, ble også diskutert. Det ble ytret ønske om å få anslag på tidsbruk, som ledere kan 

bruke i vurdering av ressursbehov. Registeradministrasjonen har et møte med CheckWare et stykke 

ut i september, der vi planlegger å ta opp spørsmål om flere arbeidslister/kontrollister, som kan 

forenkle rapporteringsarbeidet.  

Vedtak: 

Fagrådet tar saken til orientering, men spiller samtidig inn noen utfordringer om RESH-id og tidsbruk 

som bør følges opp videre.   

Sak 30-2025: Søknad til Norsk pasientregister (NPR) 

Registeradministrasjonen orienterte: 

Vi har lenge hatt ønske om en jevnlig import fra Norsk pasientregister (NPR) til NORSPIS. Det er da 

aktuelt å importere opplysninger om diagnose og behandling for alle pasienter i målgruppa som ikke 

har reservert seg. Dette vil kunne gi opp mot full dekningsgrad på noen få variabler. Dataene fra NPR 

må kobles med data fra CheckWare.  

Som et første steg, har vi nå søkt om et engangs datauttrekk fra NPR, som vi kan laste inn i NORSPIS. 

Søknaden ble sendt 30. juli 2025, etter en lang søknadsprosess.   

Fortsatt gjenstår avklaringer om lagring, innlasting og kobling av NPR-dataene. Vi har avtalt et møte 

med Helse Nord IKT for å finne løsninger på spørsmålene vi har.  

På møtet ble det det tatt opp om NPR-data på nasjonale pasientforløp kan knyttes opp mot NORSPIS. 

Per i dag har ikke NORSPIS variabler på nasjonale pasientforløp. Dette blir i så fall en større sak, som 

ikke kan besluttes i dag, men som er et viktig innspill.  

 



Vedtak: 

Fagrådet tar saken til orientering.  

Sak 31-2025: Metadata og innsyn 

Registeradministrasjonen orienterte om at NORSPIS jobber med å publisere beskrivelser av sine 

variabler (metadata) på helsedata.no og i innsynsløsningen på Helsenorge.  

Helsedata.no 

Helsedata.no inneholder informasjon om ulike datakilder man kan søke om opplysninger fra, for 

eksempel til bruk i forskning. Datakildene inkluderer blant annet nasjonale medisinske 

kvalitetsregistre. Det er et krav for de nasjonale kvalitetsregistrene å publisere variabel-beskrivelser 

på helsedata.no.  

I tillegg til å finne opplysninger om data og datakilder, kan man på helsedata.no søke om data fra en 

rekke kilder. NORSPIS er per i dag ikke inkludert i denne løsningen. Vi kommer derfor fortsatt selv til 

å behandle søknader om data fra NORSPIS, også etter at vi har publisert våre metadata.  

Mer informasjon om helsedata.no finnes på følgende lenke: https://helsedata.no/no/om-helsedata/  

Mer informasjon om Helsedataservice finnes på følgende lenke: 

https://helsedata.no/no/helsedataservice/tjenester-og-veiledning/  

Innsynsløsningen på Helsenorge 

NORSPIS skal også inkluderes i innsynsløsningen på Helsenorge. Da vil pasienter kunne få digitalt 

innsyn i hvilke opplysninger som er lagret om dem i NORSPIS. Vi venter på å kunne teste løsningen.  

Vedtak: 

Fagrådet tar saken til orientering.  

Sak 32-2025: Rapporteket 

Registeradministrasjonen orienterte: 

Rapporteket er nå gjort tilgjengelig. Registeradministrasjonen viste kort hvilke rapporter som ligger 

der per i dag.  

For å få tilgang til Rapporteket, må man søke om det. Registeradministrasjonen kommer til å legge ut 

informasjon om at Rapporteket nå er tilgjengelig, og lage en veiledning til hvordan søke om tilgang. 

Det ble stilt spørsmål om brukerrepresentantene kan få tilgang; dette må vi sjekke opp, siden 

brukerrepresentantene ikke er tilknyttet en behandlingsenhet.  

Vi må jobbe videre med å lage flere rapporter. 

Vedtak: 

Fagrådet tar saken til orientering. 

  

https://helsedata.no/no/om-helsedata/
https://helsedata.no/no/helsedataservice/tjenester-og-veiledning/


 

Sak 33-2025: Eventuelt 

Sak 1 

Øyvind, Marianne og Silje orienterte: Regjeringen har lagt fram en plan om økte midler til psykisk 

helse, men det er fortsatt noe usikkert hvordan midlene fordeles og over hvor lang tid. Blant annet er 

det planlagt å styrke søknadsordningene som brukerorganisasjonene kan søke på.  

Sak 2 

Øyvind orienterte: HOD har godkjent RASPs søknad om nasjonal kompetansetjeneste for 

spiseforstyrrelser, men foreløpig foreligger det ikke mer informasjon.  

Vedtak: 

Fagrådet tar saken til orientering. 


